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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΙΤΣΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής
Άµυνας): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Κυρία Χριστοφιλοπούλου, κατ’ αρχάς θέλω να σας πω ότι είµαι
ικανοποιηµένος από το γεγονός ότι στην προφορική σας τοπο-
θέτηση αλλάξατε πολλά πράγµατα σε σχέση µε το περιεχόµενο
της ερώτησής σας. 

Θα έρθω, όµως, και θα αναφερθώ πολύ συγκεκριµένα και αν-
τικειµενικά στο περιεχόµενο της ερώτησής σας, ακριβώς γιατί
ένα κοµµάτι είναι, θα λέγαµε, «copy-paste» όχι από την ερώτησή
σας αλλά από τις ανακοινώσεις που έχουν βγει από τη δηµοτική
αρχή και κάποιους φορείς στον Ασπρόπυργο και θεωρείστε ότι
απευθύνοµαι και προς αυτούς.

Κατ’ αρχάς, κυρία Χριστοφιλοπούλου, για εµένα είναι φανερό
πως η Αντιπολίτευση –Μείζονα και Ελάσσονα- έχει επιλέξει έναν
δρόµο, αυτόν της αντιπολίτευσης για την αντιπολίτευση. Γιατί
δεν εξηγείται διαφορετικά ότι βλέπετε καταστροφή, όσον αφορά
το προσφυγικό, ακριβώς εκεί που διεθνείς οργανισµοί, ξένες κυ-
βερνήσεις και µεγάλοι φορείς -όχι που λειτουργούν εκ του µα-
κρόθεν, αλλά και εντός της Ελλάδας- µας δίνουν συγχαρητήρια.

Μέσα σε λιγότερο χρονικό διάστηµα από τρεις µήνες εξήντα
χιλιάδες άνθρωποι κυνηγηµένοι από τον πόλεµο και τον τόπο
τους βρήκαν πρώτο καταφύγιο, φαγητό, ιατροφαρµακευτική µέ-
ριµνα, κρατική και κοινωνική συµπαράσταση. Όλα αυτά –και πρέ-
πει να το αναγνωρίσουν όλοι- σε ένα κράτος που όλα τα
προηγούµενα χρόνια η µόνη και µόνιµη φροντίδα του ήταν να
δηµιουργεί κέντρα κράτησης, ένα κράτος ανέτοιµο να αντιµετω-
πίσει τέτοιες κρίσεις, ανοχύρωτο θεσµικά, και, αυτό που µετράει,
ανέτοιµο πρακτικά.

Αυτήν τη στιγµή που µιλάµε, λειτουργούν πέντε κέντρα υποδο-
χής στα νησιά και σαράντα δύο κέντρα φιλοξενίας στην ηπειρω-
τική Ελλάδα. Σε αυτά πρέπει να σας πω ότι δεν συµπεριλαµβά-
νονται το λιµάνι του Πειραιά και το Ελληνικό, όπως και οι δοµές
που έχουν ενοικιαστεί από την Ύπατη Αρµοστεία, στις οποίες, µε
αρκετά χρήµατα, φιλοξενούνται περίπου πέντε χιλιάδες πρόσφυ-
γες της Ύπατης Αρµοστείας. 

Συγχρόνως δηµιουργούνται άλλες δώδεκα νέες δοµές και σε
λίγες ηµέρες µε την πλήρη εκκένωση για δεύτερη φορά του Πει-
ραιά και την ουσιαστική ως πλήρη ανακούφιση στο Ελληνικό,
ολοκληρώνεται η πρώτη φάση και συγχρόνως, εκκινεί η δεύτερη
φάση, µε ανακατασκευή ορισµένων κέντρων που δεν τα θεω-
ρούµε καλά, µε δηµιουργία πιο σταθερών δοµών, µε έναρξη δια-
δικασιών εκπαίδευσης κ.λπ.. Αυτά αν τα λέτε εσείς καταστροφή,
εµείς τα λέµε καθηµερινή προσπάθεια φιλοξενίας και βελτίωσης
της φιλοξενίας. 

Όλο αυτό το διάστηµα η προσπάθειά µας ήταν να συνεννοού-
µαστε µε τους περιφερειάρχες, τους δηµάρχους, τους τοπικούς
φορείς συνεχώς, ακριβώς γιατί κατανοούµε ότι η κοινωνική συ-
ναίνεση είναι όρος της εύρυθµης λειτουργίας και σας δηλώνω
ότι συνηθέστατα η κοινωνική συναίνεση και η αλληλεγγύη ήταν
ευρύτερη και βαθύτερη από αυτή των τοπικών θεσµών. Το ζή-
σαµε άλλωστε.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Αναπληρωτή Υπουργού)

Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να πάρω και τον χρόνο της δευτε-
ρολογίας µου. Δεν θα µιλήσω µετά.

Πιο συγκεκριµένα, όσον αφορά την ερώτησή σας, έκανα δυο
φορές κοινή σύσκεψη µε τους δηµάρχους της δυτικής Αττικής.
Πρέπει να πούµε ότι αυτή τη στιγµή στη δυτική Αττική δεν έχει
µεταφερθεί ούτε ένας πρόσφυγας. Αυτή την εβδοµάδα θα µετα-
φερθούν οι τριακόσιοι πρώτοι από τον Πειραιά σε χώρο µαθη-
τείας που είναι κοντά στα ναυπηγεία της Ελευσίνας και σε
συµφωνία και µε τον δήµαρχο.

Δύο φορές, λοιπόν, έκανα µια τέτοια συνάντηση µε τους δη-
µάρχους και ακόµη µια φορά µε τον Δήµαρχο Ασπροπύργου και
εκπροσώπους δηµοτικών συµβουλίων και τοπικών φορέων. 

Στις πρώτες δύο συσκέψεις έγινε το εξής φαινόµενο, το οποίο
θεωρώ πλέον συνηθισµένο. Κάθε δήµαρχος προτείνει έναν χώρο
στα όρια άλλου δήµου, ο οποίος δεν δέχεται και προτείνει έναν
χώρο στα όρια άλλου δήµου –για να µιλήσουµε µε ειλικρίνεια- ή
προτείνει, ας πούµε, ένα στρατόπεδο. Από τα σαράντα δύο τα
περίπου είκοσι είναι πρώην στρατόπεδα, για να ξεκαθαρίσουµε
και αυτό το πράγµα.

Αυτό έχει συµβεί σε πολλές, λοιπόν, περιπτώσεις και κάθε
φορά µε τη δικαιολογία της ιδιαιτερότητας. Πρέπει, όµως, εδώ
να καταλήξουµε ότι δεν φτάνουν τα καλά λόγια αλληλεγγύης.
Πρέπει κάθε φορά το πράγµα να αποδεικνύεται στην πράξη.

Δεν φτάνει η σωστή απαίτηση να εκκενωθεί η Ειδοµένη. Επι-
τρέψτε µου σε αυτή την περίπτωση να εξάρω, για άλλη µια φορά,
τη συµβολή του Δηµάρχου Παιονίας. Δεν είναι ο µόνος, αλλά
είναι χαρακτηριστικό παράδειγµα στην όλη διαχείριση. 

Δεν φτάνει να εκκενωθεί ο Πειραιάς ή το Ελληνικό. Αυτοί οι
άνθρωποι κάπου πρέπει να πάνε, µε συνεννόηση και συναίνεση
και όχι µε επιτάξεις χώρων, όπως ορθώς –και το ξανατονίζω-
έκανε η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, στην περίπτωση του µεγάλου
σεισµού της Αθήνας. Γιατί είχαµε και τότε τέτοια φαινόµενα,
όπως είχαµε και προβλήµατα σε σχέση µε τους Έλληνες –δεν
µπορώ να τους θεωρήσω εγώ πρόσφυγες και φαντάζοµαι ότι
ούτε εσείς θα τους θεωρείτε- που ήρθαν από άλλες χώρες και
συνάντησαν προβλήµατα. Με αυτή την έννοια το λέω.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Είναι πρόσφυγες.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΙΤΣΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής

Άµυνας): Με βάση, λοιπόν, τις παραπάνω δυσκολίες σκεφθή-
καµε να αξιοποιήσουµε ένα µέρος -τα 3/8 συγκεκριµένα- χώρου
του Υπουργείου Οικονοµικών, πρώην χώρος ΥΠΕΚΑ, κατά τα
πρότυπα του οικισµού στον Σκαραµαγκά, ο οποίος χαίρει εκτί-
µησης -τι να κάνουµε;- µε φιλοξενία έως χιλίων πεντακοσίων προ-
σφύγων.

Η αντίδραση του Δηµοτικού Συµβουλίου και του Δηµάρχου
Ασπροπύργου ήταν άµεση και ορισµένων φορέων και λεκτικά
βίαιη, µε µία ακατανόητη για εµένα επιχειρηµατολογία, την οποία
δυστυχώς επαναλαµβάνετε και στην ερώτησή σας.

Εδώ, όµως, πρέπει να απαντήσει κάθε ενδιαφερόµενος. Τι πάει
να πει περιοχή µε µεγάλη εγκληµατικότητα, οικονοµικά και περι-
βαλλοντικά υποβαθµισµένη; Πάει να πει ότι η παρουσία των προ-
σφύγων συµβάλλει στην αύξηση της παραβατικότητας; Αποτελεί
µόλυνση η παρουσία των προσφύγων σε µια υποβαθµισµένη πε-
ριοχή µε είκοσι χιλιάδες Έλληνες πολίτες, νεοπρόσφυγες, να
δεχθώ και εγώ τη δική σας ορολογία;

Αντί, λοιπόν, και εσείς και εγώ και ο κ. Τόσκας και το Υπουρ-
γείο Οικονοµίας και το Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης,
να κάτσουµε να δούµε σε αυτή την περιοχή, που υπάρχουν τέ-
τοια φαινόµενα -που έτσι και αλλιώς δεν έχει πάει κανένας πρό-
σφυγας αυτή τη στιγµή- πώς θα τα λύσουµε και µε µέτρα
ανάπτυξης της περιοχής και µε µέτρα, πιθανώς, καταστολής -
είναι σωστό και αυτό- ή και µε µέτρα πρόληψης -που είναι ακόµη
χειρότερο- συζητούµε ότι εάν έρθουν οι πρόσφυγες, αυτό θα
ανέβει. Δεν είναι σωστό. Τι πάει να πει ότι υπάρχει η λεωφόρος
Ειρήνης, η πρώην λεωφόρος ΝΑΤΟ, η οποία είναι ταχείας κυκλο-
φορίας; Θα υπάρχει µόνο για τους πρόσφυγες; Για τους είκοσι
χιλιάδες ανθρώπους στην Γκορυτσά δεν υπάρχει ο δρόµος της
Ειρήνης; Υπάρχει.

Τι εννοούµε -και εδώ είναι το χειρότερο- ότι σε λίγα µέτρα
υπάρχει το αεροδρόµιο της Ελευσίνας; Εσείς δεν το γράφετε,
αλλά έχουν αρχίσει και γράφουν πράγµατα -πώς να το πω;-
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απλώς τελείως παλαβά, στην επιστολή του δήµου, ότι εκεί είναι
το Empire και δεν συµµαζεύεται, ότι είναι το αεροδρόµιο της
Ελευσίνας, ότι είναι το διυλιστήριο της ΕΥΔΑΠ, ότι είναι το διυ-
λιστήριο του πετρελαίου. Υπονοεί κανένας ότι υπάρχουν ζητή-
µατα εθνικής ασφαλείας από την παρουσία αυτών των
ανθρώπων, που ξέφυγαν από τη φρίκη του πολέµου και ψάχνουν
ασφάλεια και ζωή ή εννοεί κανείς ότι αυτό σηµαίνει κακές συν-
θήκες; Όµως αν το εννοεί για τους χίλιους πρόσφυγες, γιατί δεν
το εννοεί για τις είκοσι χιλιάδες των κατοίκων της Γκορυτσάς;

Κυρία Χριστοφιλοπούλου, θέλω να σας πω το εξής, γιατί το
γράφετε και εσείς. Η περιοχή της Γκορυτσάς απέχει από το διυ-
λιστήριο της Ελευσίνας έξι χιλιόµετρα. Η περιοχή της Γκορυτσάς
απέχει από τα ΕΛΠΕ Ασπροπύργου 5,9 χιλιόµετρα. Η περιοχή
της Γκορυτσάς απέχει -αυτό δεν µπορώ να το καταλάβω, ίσως
εσείς µπορείτε να µου το εξηγήσετε- από τη µονάδα επεξεργα-
σίας νερού Ασπροπύργου 4,8 χιλιόµετρα. Όµως έρχεται ο δήµος
και κάνει µια πρόταση για πρώην κυνοκοµείο στην άκρη του που-
θενά -την οποία πρέπει να σας πω ότι την εξετάζουµε, να δούµε
πώς µπορούµε να βελτιώσουµε την όλη κατάσταση και αν µπορεί
να χρησιµοποιηθεί- το οποίο είναι µόλις 1,9 χιλιόµετρα από τη
δεξαµενή της ΕΥΔΑΠ.

Βλέπουµε, λοιπόν, ότι εδώ είναι ζητήµατα που πρέπει σοβαρά
να αντιµετωπίσουµε και θα σας πω γιατί. Θέλω να µε καταλάβετε,
γιατί απ’ ότι γνωρίζω -αν κάνω λάθος, διορθώστε µε- και εσείς
είστε από προσφυγική οικογένεια ή έχετε την καταγωγή, άρα η
ευαισθησία σας είναι δεδοµένη για εµένα. Από τα µεγαλύτερα
προβλήµατα που έχουµε στη διαχείριση του προσφυγικού, είναι
η εξεύρεση χώρων φιλοξενίας λόγω αρνήσεων διαφόρων και
λόγω ιδιαιτεροτήτων. Το έχουµε ξαναζήσει όχι µε Κυβέρνηση ΣΥ-
ΡΙΖΑ αλλά µε άλλες κυβερνήσεις που κλήθηκαν να αντιµετωπί-
σουν το ίδιο περίπου πρόβληµα σε άλλες καταστάσεις.

Προσωπικά, θα ήθελα να σας πω ότι θα περίµενα από τους εµ-
πλεκοµένους περισσότερη παληκαριά και όχι ψευτοµαγκιές.
Όταν µιλάω για παληκαριά, για µένα παληκαριά είναι να λες ότι
το άγνωστο µε φοβίζει, για να κάτσουµε να το συζητήσουµε, να
βρούµε τον κατάλληλο τρόπο λύσης. Διότι αν δεν το κάνουµε
αυτό, τότε ο φόβος για το άγνωστο γίνεται το κατάλληλο έδαφος
ανάπτυξης ιδεών ξενοφοβίας. Αυτό εµείς πρέπει όλοι µαζί, οι δη-
µοκράτες άνθρωποι, να το αντιπαρέλθουµε.

Σε κάθε περίπτωση, όµως -και να δώσω µια οριστική απάντηση
στην ερώτησή σας, αν εκείνο το κοµµάτι θα γίνει, δεν θα γίνει-
όπως έγινε στο 90% και πλέον των περιπτώσεων, δεν πρόκειται
να ανοίξουµε διαµάχες τοπικού χαρακτήρα, ούτε αν θέλετε, να
αφήνουµε για ευθετότερο χρόνο τη συζήτηση που φέρνει σε αν-
τίθεση φτωχούς και κατατρεγµένους ανθρώπους ενάντια σε
φτωχούς και κατατρεγµένους ανθρώπους. Δεν το κάναµε που-
θενά. Άλλωστε στον Ασπρόπυργο το έχετε ζήσει αυτό, εννοώ οι
Ασπροπυργιώτες. Εν µέρει ζούµε το ίδιο πράγµα ακόµα και στη
Νέα Ζωή, όπως και στα Νεόκτιστα και στη Μαύρη Ώρα και
αλλού. Μιλάµε για µια περιοχή όπου έχω δουλέψει επί δεκατέσ-
σερα χρόνια, ήµουν κάθε µέρα εκεί, άρα τη γνωρίζω και αρκετά
καλά.

Ήδη µπορείτε να πείτε, όπως και ο ίδιος ο δήµαρχος µπορεί
να πει, στους κατοίκους εκεί ότι δεν πρόκειται να γίνει- και µε
απόφαση του συντονιστικού- αυτό το κέντρο φιλοξενίας σε
εκείνη την περιοχή. Μπορεί και να µη γίνει και πουθενά στον
Ασπρόπυργο, γιατί οι προτάσεις που µας γίνονται, έχω γράψει
ότι δεν είναι πραγµατικές, τώρα θα κάνω και ένα βήµα παρα-
πάνω, είναι ψεύτικες. 

Μας κάνουν προτάσεις, οι οποίες δεν είναι υπαρκτές. Μας κά-
νουν προτάσεις για δύο βιοµηχανικούς χώρους και πηγαίνουµε
και µας λένε οι άνθρωποι που είναι ιδιοκτησία τους «µα δεν τους
δίνουµε, τους χρειαζόµαστε για τον άλφα ή τον βήτα λόγο».

Δεν έχω όµως, καµµία αµφιβολία -και νοµίζω ότι δεν έχετε και
εσείς- ότι µε τη συνεργασία δηµάρχων, περιφερειακών και φο-
ρέων που αντιλαµβάνονται και την εθνική και την ανθρωπιστική
σηµασία του πράγµατος που διαχειριζόµαστε, και θα αναπληρώ-
σουµε αυτή τη δοµή και θα βρούµε κατάλληλες δοµές και θα τις
δηµιουργήσουµε.
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